

## 今日青岛·要闻

# 老厂房扩容将再孵20“金蛋”

四方机厂工业设计产业园新建展示中心，将使入驻企业达到50家

**本报9月12日讯(记者 杨宁 范菲菲)** 在改造了1000平米老厂房做青岛市工业设计产业园之后，四方区决定再拿出四方机厂3000平米办公楼做办公场所，建立工业设计展示中心。12日，记者从四方区了解到，为吸引更多的企业入驻，工业设计产业园将与韩国首尔工业设计财团合作，并引进英国公司培训服务，以帮助产业园进一步发展。

百年老厂搬迁后，厂房如何处置的问题近来一直是各界热议的焦点。作为拥有多家百年老厂的四方区，已经将部分老厂房列入了工业产业园建设计划。记者从四方区了解到，继青岛市工业设计产业园建成后，四方区决定再利用四方机厂内3000平米的办公楼作为办公场所，建立青岛工业设计展示中心，使入驻企业达到50家。此外，四方区还将成立青岛工业设计产业联盟，与韩国首尔工业设计财团开展系列合作活动，提高企业设计创新能力。

据四方区科技局的有关

## 边检“绿色通道” 服务故障船舶

**本报讯** 9月3日，巴哈马籍“金牛座”轮由韩国仁川港驶往青岛海域时发生主机故障，失去动力，情况危急。青岛边检站接到情况报告后，立

负责人介绍，四方机厂位于杭州路16号，距今已有110年历史，占地面积43万平方米，厂房建筑面积30万平方米。据介绍，厂内遗留了大量德占日占时期的老建筑和老设备，工业文化浓厚。随着企业的陆续外迁，厂子闲置了大量厂房和办公用房。为了将这些资源充分利用起来，四方区于2009年改造1000平米老厂房，将原来的围墙换成附有工业特色的设计，并保留工业建筑及室内外设施，在厂内建设了青岛工业设计产业园。

目前产业园占地达到10万平方米，吸引了包括工业设计、模具设计、建筑设计、环境设计、网络设计、软件设计、动漫设计以及平台服务等企业30余家。为了进一步提高产业园的吸引力，青岛市技术创新中心将与青岛市工业设计协会携手，成立青岛市工业设计中心。并引进英国达康软件公司等专业培训机构，指导帮助企业制定发展目标，制定发展规划以及讲解各项与之相关的政策等。



被淹地下通道重开张

12日，佳世客地下通道的商家大多已经重新开业。据介绍，8月22日曾经被水淹的地下通道，大多商家都打出了甩卖促销的标语吸引顾客，不少店主表示清卖商品后会重新装修。

本报记者  
杨宁 摄影报道

# 崂山九千生猪“搬迁”过半

市内四区将禁养大型牲畜

**本报9月12日讯(通讯员 刘英民 记者 张榕博)** 从崂山区环保部门了解到，张村河沿线养殖户养殖的全部生猪已“搬迁”过半，而牲畜粪便也进行了无害化处理。记者了解到，今后市内四区将不再允许饲养猪、牛、羊等大型牲畜。

据崂山区环保部门有关负责人介绍，截至8月底，中韩街道办

事处已取缔家畜养殖76户，占总养殖量的89.8%，已拆除养殖房28600平米，占总拆除量的82.1%；北宅街道取缔养猪户2户。生猪养殖企业搬迁任务目前完成过半，而且畜禽排泄物已全部进行无害化处理。“崂山区一直是青岛水源地和风景区，由于此前没有市政管网，辖区内牲畜养殖企业产生的粪便、污水基本都是直排入风景区，

通过搬迁我们将彻底解决这个问题”，这位负责人介绍，今后青岛城市规划区内将禁止饲养猪、牛、羊等大型牲畜。

据了解，此前污染张村河以及崂山区周边环境的沿河63个截污口污水口已全部截污，污水接入市政管网。环保部门将每天对张村河水水质进行化验，确保张村河水水质达标。